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Pravidelné zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality – březen 2026.

Dne 26. března 2026 se konalo zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality (RVPPK),
které mělo následující program:

Program byl schválen bez námitek.

K bodu 1: JUDr. Barbořík, předseda dotační komise RVPPK, představil aktuální stav dotačního
programu pro rok 2026. V rámci tzv. „ukrajinské výzvy“ (Program prevence kriminality na místní
úrovni, 2. kolo) komise doporučila k podpoře 24 projektů v celkové hodnotě přes 15 milionů korun,
přičemž dotace může pokrýt až 100 % nákladů. Velký zájem pak provází „řádné“ první kolo
Programu, kde 114 žadatelů nárokuje 52,6 milionu korun, což je o deset milionů více než loni.
Ministerstvo vnitra nyní jedná o navýšení rozpočtu, aby bylo možné v maximální míře podpořit
klíčové projekty, jako jsou asistenti prevence kriminality (APK), práce s rizikovými dětmi a jejich
rodinami, prevence kybernetické kriminality apod. Pokračuje zájem také o pilotní projekty komunitní
prevence v Jablonci nad Nisou a Jihlavě. Po rozhodnutí o výši finančních prostředků na Program
bude jednání dotační komise dokončeno a návrh předložen ke schválení RVPPK a následně panu
ministru vnitra.

Bod 2: informace bez zápisu

K bodu 3: Mgr. Kubecová z MŠMT představila nový Akční plán pro období 2026–2027, který se
zaměřuje na zefektivnění primární prevence u dětí a mládeže. Klíčovým pilířem je modernizace
vzdělávání školních metodiků prevence, jehož nový standard bude od roku 2026 reflektovat aktuální
trendy, jako je podpora duševního zdraví a řešení narůstající agrese v kolektivech. Snahou resortu je
zajistit těmto odborníkům lepší podmínky a dostatečný časový prostor, aby se prevenci mohli
věnovat systematicky, nikoliv pouze jako doplňkové činnosti. Systém nově doplní pozice sociálních
pedagogů, kteří od září 2025 fungují jako propojka mezi školou, rodinou a sociálními službami. V
letošním roce zároveň začínají práce na dlouhodobé Národní strategii prevence až do roku 2034.
Cílem všech opatření je vytvořit bezpečné školní prostředí prostřednictvím úzké spolupráce škol,
policie a neziskového sektoru. Dochází také k propojení aktivit s vládním programem Bezpečné
dětství.

K bodu 4: JUDr. Diblíková z IKSP představila vývoj kriminality v letech 2014–2024. Přestože celkový
nápad trestné činnosti za poslední desetiletí výrazně klesl, nadále dominuje majetková sféra s
častými podvody na jednotlivcích. Alarmující je setrvalý nárůst mravnostní kriminality v
kyberprostoru a zvyšující se míra recidivy, která dosahuje téměř 47 %. Regionálně zůstává nejvíce
zasažena Praha a Moravskoslezský kraj. Zpráva rovněž upozornila na tragickou statistiku sebevražd,
kterých jsou v průměru spáchány čtyři denně, přičemž v roce 2024 se tento problém týkal i 35
nezletilých osob. Kompletní přehled trendů je dostupný na webu IKSP.

K bodu 5: Plk. Štětka z Policejního prezidia představil vývoj registrované kriminality za rok 2025,
kdy celkový počet skutků klesl o 1,9 % na 170 051 případů. Zatímco majetková a hospodářská
kriminalita zaznamenaly pokles, znepokojivý je strmý nárůst kybernetických deliktů o 14,3 %, na
kterých se ve zvýšené míře podílejí i děti. Mírně vzrostla také násilná a mravnostní trestná činnost,



zejména v Praze a Ústeckém kraji. Policie se loni detailně věnovala také bezpečnosti ve školách, kde
evidovala 269 incidentů zahrnujících šikanu, vydírání i ublížení na zdraví. Aktuální výzvou pro
prevenci zůstávají organizované mezinárodní podvody (tzv. scam centra), které v zahraničí tvoří až
40 % trestné činnosti a jejichž dopady v českém prostředí budou předmětem další podrobné analýzy.

Přílohy:
Příloha 1 ad bod 3) - 3_Prezentace RVPPK (pptx, 796 Kb)
Příloha 2 ad bod 4) - 4_Trendy kriminality RVPPK 26 (pptx, 1 MB)
Příloha 3 ad bod 5) - 5_Prezentace TČ 2026 (pptx, 9 MB)

Kontakt:
Odbor prevence kriminality MVČR, opk@mv.gov.cz, tel.: +420 974 832 255
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